长假期间,有人忙着在商场里购物

血拼, 有人忙着到处旅游, 也有人忙着

关注短期银行理财产品的收益率……无

论您之前在忙什么, 现在国庆长假已经

结束。理财专家提醒,大家不妨对节后

如何理财早做打算。

# "国庆血拼周"之后

# 不仅理财还要理账

# 提醒:信用卡及时清账

国庆黄金周堪称"血拼周",在假期畅快刷卡后,大多数消费者的信用卡账单相比平日的欠款额度增加了不少,加上受长假出游或者狂欢等因素影响,持卡人很有可能忘记还款,以致造成逾期罚息,而且还可能将产生个人不良信用记录,影响日后在银行的贷款行为。

"要理财,先理账。"理财规划师提醒消费者,在国庆结束之后的理财规划中,清理信用卡内的欠账是第一要事。

每当节假日来临,不少银行为刺激消费,会将信用卡的透支额度临时提高,而临时额度一般会在30天左右到期,到期后,信用卡额度就恢复为原来的信用额度,而如果当月还款日,持卡人没有把这笔超出透支额的款还上的话,银行就会按一定比例收取"超限费",大部分银行的"超限费"是按照超限金额的5%来收取

的, 所以持卡人务必要在还款日前记得将 这笔钱还上。

业内人士提醒广大持卡人,信用卡外 币账户的欠款与人民币欠款偿还方式有所 不同。持卡人可在柜面直接存入外币或是 进行人民币购汇还款,部分银行还开通了 电话购汇还款功能。若卡片绑定借记卡自 动还款,则需要了解系统是否会将人民币 存款自动购汇归还外币欠款,如果原本设 定为人民币还款, 持卡人需要打电话或者 直接前往营业网点办理人民币兑换外币还 款的手续,如果没有授权银行进行兑换还 款,有可能会造成自动还款失败,从而产 生不必要的滞纳金、利息, 甚至影响信用 记录。由于各家银行还款方式不同, 持卡 人特别是首次使用外币账户的持卡人,最 好能在还款到期日前致电客服中心进行相 关咨询。

# 股市播报

# 沪指涨 0.6% 收复 2200

改革创新主导行情60股涨停

10月9日两市小幅低开,在金融、券商 类个股的带动下,沪指震荡上行一度翻红, 盘中站上2200点大关,但由于权重板块走 势疲软,大盘在10点左右冲高回落午前翻 绿。午后沪指围绕2200点上下震荡,临近 尾盘时大幅拉升走高站稳2200点,从盘面 上看,土地流转、厦门、天津自贸区等概念 全线爆发,金融互联、手游概念均大幅走 强。小盘股依旧延续强势,创业板一路走 高大涨2%再创上市新高,成功突破1400 点。

截止收盘,沪指报2212.31点,涨幅0.64%,成交1179亿元;深成指报8665.26点,跌幅0.19%,成交1294亿元。创业板指数报点,涨幅,成交量亿元。

虽然8日美股大跌,但A股却继续强劲表现,沪指创业板均双双再上整数关口。APEC会议及三中全会所带来的改革预期是A股近期最大的利好,继续沿着上升通道运行是确定无疑的。创业板四天大涨8%也正是改革红利在股市上的集中体现,笔者继续看好创业板,看好文化传媒、手游、互联网等新消费行业,A股行情刚开始,这些龙头板块绝对不会提前倒下!

# 适当关注中长期理财

400亿元国债今天开卖

财, 理 投资者 可能会 更加关 注短平 快,但 节 在 后,最好 能根据自身 实际情况合 理地安排投资期 限。随着国庆长假 的结束,理财产品 的收益水平也会出 现一定程度的回 归,投资者不妨 考虑适当选择投资 期限更长的理财产

品,投资期限可延长至6个月左右,甚至 更长。

不过,投资者在选择中长期理财产品的同时,还要适当降低合理的收益预期,在银行季末考核结束以后,不应该再以前期高收益的预期来衡量此后推出的中长期理财产品的收益水平。节后,市场利率预计会回归到正常情况,如此一来,大多数理财产品的收益率也会趋于稳定。建议投资者适当降低节后对于理财产品收益水平的预期,以免影响投资心态。

具体投资方向,建议因人而异。如果 是证券市场的投资者,本身只是利用节间 休市的间隙购买了短期理财产品,在节 后,也可继续关注短期理财产品,获取一 定的收益;但如果本身就是计划在银行市 场做长期投资的投资者,要想获得稳健收 益,宜选择相对历史数据较高的中长期理 财产品。

5年期年利率5.41%

今天,银行又有国债卖,3年期年利率为5%,5年期年利率5.41%。其中两期储蓄国债(电子式)均为固定利率、固定期限品种,最大发行总额400亿元。国债利率同前几期一样,若投资10万元购买本次3年期和5年期国债,到期收益分别为15000

元和27050元,比选择银行3年期和5年期 定期存款,分别多获得收益2250元和3300 元。

今年上半年国债出现抢购,8月份以后,由于理财产品在季末收益冲高,使国债不需"拼抢"就能买到。

"本期国债应该不会出现像年初'一债难求'的局面。"理财师吴丹认为,目前市场上理财产品的预期收益率达5%的产品不少,部分产品收益率达到5.5%。相比之下,国债的安全性和稳定性好过理财产品,市民可用长期闲置资金购买。

# 银行理财品收益率继续走高

# 投资要看"远"点

国庆长假已过,以往银行理财产品预期收益率会大幅"跳水",而今在售的理财产品预期收益率继续走高。银行理财师分析,市民可购买中长期理财产品,收益更划算。随着资金面的改善,预计本月中下旬,理财产品收益率或将下跌。

### 银行理财品收益率超5%

记者走访银行营业网点发现,一家银行正在销售的投资期限为111天的非保本浮动收益型理财产品,预期收益率仍为5.3%。此外,另一家银行正在发行的一款起点在5万元的半年期理财产品,预期收益率达到5.6%,一款一年期产品预期收益率高达5.7%。

5.7%。 还有一家银行正在发行的理财产品, 投资期限260天,预期收益率为5.50%。

银率网分析师殷燕敏分析,"双节"期间,银行揽储各出奇招,不仅存款利率上浮,理财产品的平均预期收益率也连涨8周,平均预期收益率超5%,在选择理财产品时,可多关注中长期理财产品。据统计,截至9月底,9家商业银行共发行68款国庆节专属理财产品,平均预期收益率为

5.24%,这批理财产品与6月流动性紧张时 发行的理财产品不同,呈现出期限长、门 槛高的特点。

## 市场资金面难言"宽松"

今年国庆节后,理财产品预期收益率 为何没有出现集体"大跳水"?

银行人士分析,节后大量的逆回购即将到期,市场资金被迫"上缴",流动性前景不容乐观是理财产品预期收益率维持稳定的重要原因。不过,市场资金面难言宽松的情况已经引起央行的重视。8 日上午,央行进行了650亿元7天期逆回购操作,操作规模依然处于高位,中标利率仍然维持在3.9%不变。

值得注意的是,8日既是国庆节假期之后的首个交易日,也是10月首个例行缴准日。因此,分析人士认为,央行需适度维持逆回购规模以维护短期资金面平稳。不过,展望四季度,在外汇占款继续改善和财政存款投放的背景下,四季度流动性继续改善可期。中金公司的研究报告认为,外汇占款阶段性恢复以及财政存款的季节性投放,将令四季度流动性较目前改善。

# 搭"末班车"买跨季理财产品

如果市民手中有闲钱,可以到银行"碰运气",赶搭跨季理财的"末班车"。银行人士介绍说,不少银行在国庆假期前开始发售的跨季理财产品会在今后几天本室息,而这类理财产品普遍预期收还可缩短资高,如果市民赶在此时购买,还可缩短资高,如果市民赶在此时购买,还可缩短资金躺在银行账户里的"低息期"。在上月末的银行"揽储大战"中,一批预期收益,15%的高收益理财产品摆上了银行柜台,而这其中绝大部分产品都会在最近几天里起息。也就是说,现在正是这类跨季理财产品发行期的"最后时刻"。

随着季末考核"冲刺"时点的过去和市场资金面的改善,预计10月中旬后发行的理财产品,预期收益水平可能会有所下降。普益财富分析师认为,目前市场资金价格仍然偏高,但央行不断释放流动性来平抑,预计未来市场资金面将逐渐脱离当前的"紧平衡"状态,趋向更加温和的"平衡"状态,理财产品收益率也将从现在5%的高位逐渐回落。

## 自贸地图炒作迎高潮

上海天津等19股涨停

天津市委常委、市政府常务副市长崔津渡日前表示,天津已经给国务院报送了"关于东疆保税港区进一步推进融资租赁业"的方案,将从行业准入、税收政策以及融资渠道建设、租赁资产交易等方面,提出了一系列加快租赁业创新发展的政策要求和建议。未来,东疆将在会计核算、加速折旧、税收政策、外汇、外债以及跨境人民币使用方面有新的改革。受此消息影响,昨日天津自贸概念股持续飙升,津滨发展、天津松江、天津海运、天津港、滨海能源、中体产业、津劝业、天保基建等8股涨停。

备受关注的《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》》已于9月27日公布。方案提出,在金融服务、航运服务、商贸服务、专业服务、文化服务以及社会服务等6大领域扩大开放,经过两至三年的改革试验,把上海自贸区建设成为具有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区。昨日午后上海自贸区概念崛起,东风科技、号百控股、新华传媒、万达信息、招商轮船、长江投资、华贸物流、中国高科等8只个股涨停。

有分析人士指出,天津板块11只个股涨停是游资"炒地图"的表现,目前市场的"炒地图"的热潮表明市场对于政策面存在较大期许和认可,体现出市场对"开放促改革"的红利有望辐射至全国的一种预期。天津是北方经济的重镇,拥有港口优势,成为下一批自贸区的可能性很大,这成为游资炒作天津本地股的"噱头"。

业内人士表示,天津自贸区概念股是在"炒预期"。机构一般在实质性利好消息透露后会挑选一些基本面不错有业绩支撑的股票炒作概念股,比如上海自贸区。但是天津的自贸区概念利好并不明显,兑现期限不确定性较强,机构不会参与,但是散户和游资非常喜欢。 (本报综合)